Методическая разработка урока физической культуры в 3 классе по теме:  
«Совершенствование передачи и ловли волейбольного мяча»
 Цель: Формирование и развитие двигательных навыков у учащихся.  
 
Задачи урока:
1.  Совершенствовать  передачу и ловлю волейбольного мяча 

 2. Закрепить технику ловли и передачи мяча 
3.Воспитывать волевые качества, инициативность, творческое отношение к деятельности, веру в свои силы, внимательное, дружеское отношение детей друг к другу

 
Методы проведения:  фронтальный, индивидуальный, групповой,  соревновательно – игровой.

Инвентарь: волейбольные и облегченные мячи
Ход урока

1. Вводная часть урока.  10 мин.
Дети заходят в зал в колонну 
Построение учащихся в одну шеренгу, 
Всем, всем!!!
Прочь с дороги, злая лень!
Не мешай учиться,
Не мешай трудиться!
Ну, ребята, чур, молчок!
Начинается урок. 
Равняйсь, смирно!  Здравствуйте! Вольно!

Загадка

Я разноцветен и упруг.

Хоть не живой, но всё же друг.        (Мяч) 
 На что похож мяч?             (на солнце)
-Какая связь между мячом и солнцем? 

Мяч создан древними людьми по образу и подобию солнца, которому они поклонялись. Из чего только не делали мячи – из глины, тряпок, травы. Сейчас мячи делают из современных материалов, они разные по размеру и качеству. Есть мячи – лилипуты и мячи – гиганты.
(На стене висят фотографии различных мячей)
- Назовите самый тяжелый мяч. 

- Верно, самый тяжелый мяч – баскетбольный. Поэтому при работе с этим мячом нужно быть очень осторожным и внимательным к партнеру.

- Вы любите играть?

 Подвижные игры существовали издавна, и играли в них не только дети, но и взрослые!  Да и в современном мире тоже играют в подвижные игры.        

- А для чего нужны игры? (игры помогают быть здоровыми, внимательными, владеть основными видами движения, улучшать здоровье)


 -Какие спортивные игры вы знаете? 

-Элементы какой игры мы уже разучивали на уроке?

- Хотите продолжить обучение?

Обзор истории волейбола
2.Где возникла игра волейбол ? (родина волейбола– США)
3.Какие есть виды волейбола? (пляжный, парковый, пионербол)
4.Сколько человек одновременно играет на площадке?  ( 6)

5. Что такое «аут»?  ( Мяч за пределами  поля)

6. Входит ли волейбол в состав Олимпийских игр?  ( входит)
СЕГОДНЯ НА УРОКЕ МЫ БУДЕМ: 
- закреплять умения четко выполнять задания в основных видах движения: передачи и ловля мяча.
- развивать двигательные качества: быстроту и ловкость, координационные способности;                                                                                                                           -будем воспитывать в себе доброту, чуткое отношение друг к другу. 
-С чего начинается каждый урок физической культуры?

- Для чего нужна разминка?

 - Какие правила техники безопасности нужно соблюдать при работе с мячами? ( не выставлять пальцы вперед навстречу передачи,
- не передавать мяч резко с близкого расстояния.)

Р  а  з  м  и  н  к  а  ОРУ( с облегчёнными мячами)
Основная часть урока

Игры на передачу и ловлю волейбольного мяча

1.Игра «Кто быстрее»

    Класс делится на две команды. Одна команда становится в круг,  а другая, рядом с ними выстраивается в шеренгу. По сигналу игроки 1-й команды передают мяч по кругу, а игрок второй команды оббегает этот круг и должен встать на свое место. Кто быстрее справится с заданием, та команда получает очко. Затем передают мяч следующим игрокам по команде,  и они начинают также выполнять задания. Игра продолжается до тех пор, пока мяч не придет снова к капитанам.  Потом команды меняются местами. Побеждает команда получившая  больше очков.
2. Игра «Передал, садись»
Класс стоит в двух колоннах. Капитаны команд стоят впереди на расстоянии 2х метров от игроков. По свистку капитаны бросают мяч игроку впереди стоящему, игрок ловит мяч, делает передачу обратно и садится на корточки. Итак играем до последнего игрока.

3. Работа по карточкам (вопросы по олимпийским играм)

Первой команде:

а) в каком году прошли первые олимпийские игры древности?

б)где прошли первые олимпийские игры в России?

в)девиз олимпийских игр

Вторая команда:

а)где прошли олимпийские игры древности?

б) в каком году прошли олимпийские игры в Москве?

в) пускали ли женщин на олимпийские игры в древности?

Передача волейбольного  мяча через сетку в двух колоннах.

Игра «Пионербол»

Построение в одну шеренгу.

1. Заключительная часть.   5 мин.
Рефлексия  и самооценка учащимися своей учебной деятельности
-Возьмитесь за руки и закройте глаза, сделайте глубокий вдох и выдох 3 раза. Ответьте:

- Что нового узнали на уроке?

- Пригодятся ли вам эти знания?

-Что было самым интересным на уроке?

 -Что было самым трудным?

- Класс, в целом, работал хорошо, я вами довольна. Мне бы хотелось, чтобы каждый оценил свою деятельность на уроке.

- кто может сказать про себя, что работал с полной нагрузкой и доволен собой (пауза), пусть сделает 3 шага вперед?

-кто достаточно трудился, но не использовал свои возможности, сделает 2 шага вперед.

- а тот, кто останется на месте, сделает для себя вывод, что у него большие резервы остались не использованы.
-Домашнее задание: придумать игру с мячом.

-Оценки за урок.
- Всем спасибо за урок! Досвидания.
